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3.5. Interkulturálna sociálna aplikácia 

Kresťanská láska sa nedá uzavrieť v rámci hraníc 

cirkevného spoločenstva, ale je nasmerovaná všade tam, kde 

sú ľudia ochudobnení o túto skúsenosť Božej dobrotivosti. 

Pozvanie k skúsenosti nezištnej lásky je univerzálna 

pozitívna hodnota, ktorá je nad všetkými kultúrami, pretože 

je hlboko ľudská a nachádza svoje mnohé stvárnenia 

v dejinách umenia.  

Tento misijný rozmer je prítomný v Prvom 

Petrovom liste najmä pri inštrukcii ženám – manželkám (3,1-

6). Ich dobré skutky a veľká trpezlivosť sú nielen dôkazom 

o zdroji lásky, ale aj najsilnejším argumentom načrieť 

z tohto zdroja. Zvlášť to platí o ťažkých situáciách, keď 

odpoveďou na konanie dobra je opovrhnutie, výsmech 

a neprijatie.  

Na 1 Pt 3,1-7 odkazuje pápež v exhortácii Familiaris 

consortio, kde v 54. bode píše:105  

„Určitá forma misionárskej činnosti môže sa 

rozvíjať už vnútri samej rodiny. Deje sa to vtedy, keď 

niektorému z jej členov chýba viera, alebo keď ju 

nevyzná dôsledne. V takom prípade ostatní mu majú 

poskytovať svedectvo viery, potvrdzované vlastným 

životom, ktoré by ho podnecovalo a podopieralo na 

jeho ceste k úplnému prilipnutiu ku Kristovi 

Spasiteľovi.(1 Pt 3,1-7) Domáca cirkev, oživovaná 

misionárskym duchom vo svojom vnútri, je povolaná 

stať sa žiarivým znakom Kristovej prítomnosti a 

lásky i pre "vzdialených", pre rodiny neveriacich i 

                                                           
105 JÁN PAVOL II.: Familiaris consortio, SSV, Trnava 1993, b.54 
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pre samé kresťanské rodiny, ktoré už nežijú dôsledne 

podľa svojej viery. Je povolaná, aby "svojím 

príkladom a svedectvom" osvetľovala "tých, čo 

hľadajú pravdu".“ 

Ďalším miestom, kde sa odvoláva na 1 Pt 3,1-7 je 

exhortácia Christifideles laici, v ktorej hovorí o sociálnom 

rozmere rodiny:106 O rovnosti muža a ženy nehovorí 

s priamou odvolávkou na 1 Pt 3,7, ale najzreteľnejšie sa 

o nej vyjadril v pojme vzájomného podriadenia v 24. bode 

Mulieris Dignitatem pri rozoberaní rodinných pravidiel v Ef 

5,21-6,9.107 List rodinám v roku 1994 bol inšpirovaný okrem 

iných aj textom rodinných pravidiel. Pápež ním pozýval 

všetkých k zapojeniu sa do zápasu o rodinu, ktorej „je 

zverená úloha bojovať predovšetkým za oslobodenie síl 

dobra, ktorého prameň sa nachádza v Kristovi, Vykupiteľovi 

človeka.“108 

1 Pt 3,1-7 by mohol byť účinne využitý všade tam, 

kde sa popiera dôstojnosť ženy a človeka vôbec. 

Rovnocennosť muža a ženy a úcta k žene dostávajú v pojme 

spoludedička milosti života veľmi pekné a unikátne 

vyjadrenie, ktoré môže byť obohatením každého 

interkulturálneho dialógu. 
  

                                                           
106 JÁN PAVOL II.: Christifideles laici, Lúč, Bratislava 1990, b.40 
107 Porov. JÁN PAVOL II.: Mulieris dignitatem, SÚSCM, Rím 
1991, b.24 
108 JÁN PAVOL II.: Gratissimam sane, SSV, Trnava 1994, b.23. 


